
ATA DA REUNIÃO DO COMURB

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e tres), às 17:00 h, de forma
virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado aos membros pela Secretaria de
Meio  Ambiente,  reuniram-se,  os  membros  do  COMURB, nomeados  para  o  Biênio  2022-2024,
conforme Decreto  Municipal  nº  8590 de 03 de  janeiro  de 2022,  observando que  alguns foram
substituídos por não fazerem mais parte do quadro de servidores da Prefeitura:  Adilson Ap. de
Oliveira,  Monique Villas Boas de Souza,  Dra.  Luci Greice Garcia da Silva,  Claudio Franco da
Silva, Werberty Alves Mariano, Gustavo Pavão e Simone Rodrigues Santos, Tamires Anghievisck
Soares, Tatiane Rita de Cassia Pinheiro Palduino, Katia Matias, Dr André Ricardo Albertini Araújo,
Mileine Navarro, Kleper Plinio Furtado, a expor os assuntos da pauta anteriormente disponibilizada
aos membros. Nesse Momento, o Secretário de Meio Ambiente Oliveira, representando o Chefe do
Executivo, cumprimenta, agradece a todos e dá as boas vindas aos novos participantes passando a
apresentação do Balancete do ano de 2022, sobre as ações básicas da Secretaria de Meio Ambiente
e dos valores do Fundo Municipal  de Meio Ambiente,  também disponibilizado anteriormente a
todos. O Secretário inicialmente esclareceu aos participantes sobre os objetivos da Secretaria de
Meio  Ambiente  para  o  ano corrente,  mencionando que  as  normas  ambientais  municipais  estão
passando  por  um  processo  de  revisão/atualização,  para  tornar  mais  funcional  o  controle  e  a
fiscalização  das  atividades  e  ações  de  interesse  ambiental,  inclusive  para  as  ações  da  própria
Administração Pública. Discorreu que a gestão está buscando parceria com a iniciativa privada para
reestruturar  a  coleta  seletiva nos  prédios públicos,  escolas e  outros,  bem como para central  de
triagem para que os recicláveis possam ser melhor aproveitados, minimizando impactos negativos à
saúde,  meio  ambiente  e  segurança.  Explicou  que  a  Secretaria  está  promovendo  estudos  para
viabilizar a coleta seletiva porta a porta dos resíduos domésticos e que tal arranjo envolve a empresa
Essencis,  proprietária  do Aterro Sanitário local  e  que já é responsável pela coleta dos resíduos
domésticos no município, porém não de forma seletiva. Em se tratando ainda de resíduos sólidos, o
Secretário deixou claro aos participantes que há uma preocupação muito grande da gestão, com a
gestão  dos  resíduos  da  construção  civil  (RCC),  gerados  no  município,  por  isso  está  sendo
providenciado um Chamamento Público às empresas privadas interessadas em participar de parceria
num processo de coleta, triagem e beneficiamento de tais resíduos, possibilitando o retorno de boa
parte  à  cadeia  de  produção  e  consumo  e,  diminuindo  assim  os  impactos  negativos  ao  meio
ambiente, saúde e segurança. Com relação aos objetivos, ainda evidenciou que a secretaria pretende
instituir o Cadastro Ambiental para prestadores de serviços de coleta e transporte de resíduos da
construção  civil,  extensivo  aos  resíduos  de  manejo  arbóreo,  a  fim de  manter  controle  sobre  a
regularidade ambiental  dos envolvidos e a destinação adequada dos resíduos. Por fim informou
sobre a projeção da construção de novo Viveiro Municipal, próximo ao Jd. dos Abreus, já que o
atual  viveiro  se  encontra  em espaço  locado.  Em outro  tópico,  em satisfação  aos  membros  do
Conselho, o Secretário informou que a construção da guarita do Portal Caieiras de acesso ao Parque
Estadual  do  Juquery,  iniciado  no  final  de  2022,  já  se  encontra  em  fase  de  finalização  e  a
revitalização do entorno esta programada para início do mês de maio. Deixou claro ainda que o
custo foi quase zero, não onerando o fundo ou a Prefeitura, já que a obra contou com a colaboração
da iniciativa privada. Informou que a expectativa é ter a obra concluída e entregue até o final do
mês de junho. Em se tratando do Viveiro Municipal, o espaço locado, hoje utilizado para esse fim,
esta sendo revitalizado sem custos aos cofres públicos, para que sirva como base para promoção da
educação ambiental realizada pela Secretaria de Meio Ambiente, enquanto não houver a construção
e entrega do novo viveiro. Sobre a utilização de valores do Fundo Municipal de Meio Ambiente,
esclareceu aos membros presentes que será feito de forma criteriosa e,  conforme o caso,  sob a
participação do Conselho. Salientou a importância da participação de todos os membros, não só nas
reuniões, mas também em tudo quanto for importante e de interesse do meio ambiente e que possa
trazer impactos 



ao município. Após possibilitou aos participantes que se manifestassem ou demonstrassem dúvidas.
Com a palavra o engenheiro senhor Gustavo Pavão que questionou sobre o chamamento público
citado,  seus  critérios  e  data  de  publicação.  O  Secretário  Oliveira  esclareceu  que  a  minuta  do
chamamento  já  está  concluída  e,  sendo  finalizada  pela  Secretaria  de  Assuntos  Jurídicos,  será
devidamente publicada,  no máximo até  o próximo 05 (cinco)  de maio,  com todos os  critérios,
exigências  legais,  técnicas  e  prazo  aos  interessados  para  inscrição.  Deixou  claro  ainda  que  os
presentes poderiam divulgar ou convidar empresas interessadas em participar do evento. Ao final
agradeceu a todos, informando que a agenda das próximas reuniões ordinárias seria disponibilizada
em breve. Não havendo outros questionamentos ou observações, nada mais a ser tratado, dá-se por
encerrada a reunião e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.
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ATA DA REUNIÃO DO COMURB

Aos 13 (treze) dias do mês de julho de 2023 (dois mil e vinte e tres), às 17:20 h, de forma virtual, 
através  da  plataforma ZOOM, com link  disponibilizado  aos  membros  pela  Secretaria  de  Meio 
Ambiente, iniciou-se a segunda reunião anual do COMURB, presentes os membros nomeados para 
o Biênio 2022-2024, conforme Decreto Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022: Adilson Ap. de 
Oliveira,  Monique  Villas  Boas  de  Souza,  Dra.  Luci  Greice  Garcia  da  Silva,  Werberty  Alves 
Mariano, Simone Rodrigues Santos, Katia Matias, Dr André Ricardo Albertini Araújo, Hiversen 
André Baroni, a tratar dos assuntos da pauta anteriormente disponibilizada aos membros. Nesse 
Momento,  em  representando  o  Chefe  do  Executivo  o  Secretário  de  Meio  Ambiente  Oliveira, 
cumprimenta, agradece a todos e dá as boas vindas aos participantes; passando a discorrer sobre o 
Portal de Acesso Caieiras ao Parque Estadual do Juquery, relembrou aos membros presentes que 
imagens  da  construção  da  portaria  já  havia  sido  disponibilizada  a  eles,  através  do  grupo  de 
WhatsApp e informou que a cópia do Termo de Parceria entre o Município e a Fundação Florestal  
seria disponibilizado no mesmo grupo do Conselho e que qualquer questão a Secretaria estaria a 
disposição para esclarecimentos, explicou ainda que trata-se de termo padrão utilizado nesse tipo de 
parceria. Continuou explicando que a obra estava tendo custo quase zero ao Município, devido a 
colaboração de algumas empresas, salientando que o objetivo é finalizar e entregar à população, 
para utilização, até o início dedo mês de setembro. Como não houve questionamentos o Secretário 
passou a discorrer sobre a Revitalização do Viveiro Municipal, onde esclareceu aos presentes que o 
imóvel  utilizado para  essa  finalidade  é  locado e  que  seria  renovado  o  contrato,  que  vence  no 
próximo mês de agosto, por mais um ano, haja vista ainda não dispor de local próprio. Comentou 
sobre as imagens anteriormente disponibilizadas e disse que, ao ser concluída a revitalização faz 
questão da visita dos membros do COMURB para avaliar sobre o aproveitamento do espaço e a  
importância para o município, já que o local será utilizado como base para educação ambiental, 
cultivo e cuidado com plantas a serem utilizadas no município ou doadas à população. Evidenciou 
que,  num primeiro momento o espaço será aproveitado para conscientização de alunos da rede 
municipal de ensino, possibilitando a eles maior contato com a natureza e a sustentabilidade. Na 
sequência prestou esclarecimentos aos participantes sobre a situação de locais, imóveis públicos, 
que se encontram embargados por problemas ambientais;  frisou que infelizmente,  por ações de 
gestões passadas, no cometimento de infrações ambientais nesses endereços, estamos sofrendo as 
consequências  e  tendo  custos  com  estudos  e  medições  para  providenciar  o  desembaraço  e 
desimpedimento  das  áreas  para  finalmente  serem aproveitadas  em prol  da  população.  Sobre  o 
“Vazadouro”, antigo lixão, localizado à Avenida João Casarotto – Laranjeiras, informou que foi 
realizada  uma medição recentemente  e  estamos aguardando o parecer  da CETESB e,  em caso 
positivo, a área já estará liberada para obras públicas, no entanto, com ressalvas, já que o local não 
suporta excesso de peso. Sobre o terreno da Rua Maria Margarete da Cruz - Jd Marcelino, próximo 
à escola municipal, também embargado, já ocorreu uma primeira medição e produção de relatório 
pela  empresa  responsável,  o  qual  foi  direcionado à  CETESB.  Pontuou porém,  que  ao  final  da 
mesma rua, já está se iniciando a obra de um Parque Linear, com o objetivo de preservar e proteger 
o curso d’água ali existente e propiciar à população mais um equipamento de lazer, com estrutura 
par atendê-los. Sobre o PEC, antigo MAC, localizado na altura do Km 34 da Rodovia Presidente 
Tancredo Neves,  ainda se encontra com embargo ambiental,  devido a ações da gestão anterior. 
Aproveitou o Secretário para esclarecer ainda aos participantes que havia sido feita representação 
junto ao Ministério Público, pelo Dr Hemano, ex-procurador do Município na gestão anterior, em 
nome do ex-secretário e de outro empresário contra a atual gestão sobre cometimento de infração 
ambiental naquele local, ação esta que está sendo apurada pela Delegacia do Meio Ambiente de 
Franco  da  Rocha.  Salientou  que  todo  passivo  ambiental  daquele  espaço  é  herança  da  gestão 
anterior, conforme documentos existentes. Sobre as obras de revitalização do centro da cidade e de



outros  espaços  nos  diversos  bairros  do  município  foi  planejado  e  está  sendo  executado  pela 
Secretaria de Obras, com apoio e colaboração da Secretaria e Meio Ambiente e demais Secretarias, 
com o objetivo da reurbanização e arborização desses locais. Por fim comentou que a fiscalização 
ambiental vem sendo realizada para coibir os abusos e as infrações ambientais e que, por conta de 
ações  de  fiscalização no ano de  2021 e  início  de 2022,  90% das  empresas  não licenciadas  se 
encontram  agora  regularizadas,  propiciando  arrecadação  ao  município  e  diminuindo 
significantemente  a  degradação  ambiental.  Perguntou  se  havia  dúvidas  sobre  o  balancete  do 
trimestre disponibilizado a eles através do grupo e nesse momento abriu a palavra aos participantes, 
que declaram não haver questões quanto ao teor da reunião. Para encerrar a reunião o Secretário 
novamente  deixou  claro  que  está  a  disposição  na  Secretaria  para  sanar  dúvidas  ou  prestar 
esclarecimentos nos assuntos inerentes à atividade do Conselho. Pediu que todos ficassem atentos 
ao que ocorre no município e  que se fizessem agentes de conscientização sobre preservação e 
sustentabilidade.  Agradeceu a  todos,  informando que a  data  da próxima reunião ordinária  seria 
disponibilizada em breve. Não havendo outros questionamentos ou observações, nada mais a ser 
tratado, dá-se por encerrada a reunião e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para 
registro.

Lista de presença

Adilson de Oliveira

Monique Villas Boas de Souza

Dra Luci Greice Garcia da Silva

Werberty Alves Mariano

Simone Rodrigues Santos

Katia Matias

Dr André Ricardo Albertini Araújo

Hiversen André Baroni

Adilson 
Oliveira

Assinado de forma 
digital por Adilson 
Oliveira 
Dados: 2023.07.26 
09:31:52 -03'00'



ATA DA REUNIÃO DO COMURB

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e tres), às 17:00 h, de forma 
virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, 
reuniram-se, os membros do COMURB, nomeados para o Biênio 2022-2024, conforme Decreto 
Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022: Adilson Ap. de Oliveira, Monique Villas Boas de 
Souza,  Claudio  Franco  da  Silva,  Werberty  Alves  Mariano,  Gustavo  Pavão,  Simone  Rodrigues 
Santos,  Elita  Laurindo  dos  Santos  Romera,  Katia  Matias,  Dr  André  Ricardo  Albertini  Araújo, 
Kleper Plinio Furtado e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro. Com a palavra o Secretário Adilson 
que  agradeceu  a  participação  dos  presentes  e  passou  a  expor  sobre  os  assuntos  da  pauta 
disponibilizada ao conselho através do WhatsApp. Informou a todos que o Balancete do trimestre, 
sobre as ações rotineiras da Secretaria de Meio Ambiente e dos valores do Fundo Municipal de 
Meio  Ambiente,  esta  a  disposição  de  todos,  através  do  grupo WhatsApp.  O Secretário  iniciou 
informando  aos  participantes  sobre  a  fiscalização  ordinária  do  Tribunal  de  Contas  ocorrida 
recentemente,  esclarecendo  que  a  pasta  meio  ambiente  teve  apontamentos  positivos,  apesar  da 
necessidade de arranjo de alguns pontos, como coleta seletiva e resíduos da construção civil (RCC); 
esclareceu ainda que itens como fiscalização ambiental, processos para licenciamento de atividades 
e  empreendimentos,  bem  como  autorização  para  supressão  arbórea,  também  foram  alvo  da 
fiscalização do Tribunal, porém sem qualquer problema a ser apontado. Citou, a fim de deixar os 
membros do conselho cientes da atual situação administrativa do município, o julgamento da ADI, 
que impôs à Prefeitura  a demissão de diversos servidores comissionados e a readequação do efetivo 
funcional. Nesse ponto esclareceu que já haviam concursos abertos para compor tal efetivo, mas 
que o funcionamento e atendimento aos munícipes e às demandas não foram afetadas. Discorreu o 
assunto tratado na reunião anterior, sobre a busca por parceria para reestruturar a coleta seletiva, 
sinalizando que já esta em fase final de concretização, onde se pretende, através de parceria com a 
empresa Solvi Essencis, realizar a coleta seletiva porta a porta, sem custos ao município. Disse que 
a princípio será um projeto piloto a ser realizado no Jardim Marcelino, onde também será instalado 
um ecoponto para recepção de resíduos recicláveis, com a vantagem, neste ultimo, de haver retorno 
monetário à comunidade, através de cartão individual. Dentro desse mesmo assunto evidenciou que 
a empresa tem prazo para início dessa operação e que ocorrerá antes do final do ano. Com relação 
aos resíduos sólidos da construção civil (RCC) a preocupação da administração ainda persiste, pois, 
conforme informado na reunião anterior do conselho, estaria aberto um chamamento público para 
empresa qualificada assumir a atividade,  no entanto não houve interessados, provavelmente por 
causa das restrições e quesitos rígidos do edital, conforme bem observado naquele momento por 
nosso colega de conselho, o senhor Gustavo Pavão. Nesse sentido a busca por parceria continua 
aberta, pois se trata de problema a ser resolvido, a fim de mitigar os prejuízos ambientais que não 
são poucos no pais.  Em continuidade o Secretário esclareceu que a  secretaria  esta  fazendo um 
levantamento/cadastramento das pessoas físicas e jurídicas que se dedicam a atividade de coleta, 
triagem, compra e venda de recicláveis, com o objetivo de monitorar e ou controlar o volume de 
resíduos  gerados  e  destinados  ambientalmente  de  forma  adequada,  bem  como  regularizar  as 
atividades de tais pessoas, através de apoio e suporte da administração pública. Prosseguiu trazendo 
a todos a informação que a revitalização do Viveiro, citada na reunião anterior está em fase de 
finalização e  que,  felizmente  o contrato  de  locação do espaço foi  renovado por  mais  um ano, 
aproveitou ainda para convidar a todos para visitar o espaço, conhecer e entender melhor o objetivo 
principal que é utilizar o equipamento para educação ambiental e proporcionar aos alunos da rede 
pública municipal a experiencia sensorial de contato com a natureza e as atividades desenvolvidas 
no viveiro. Lembrou ainda que no ultimo dia 23/09, a portaria do Parque Estadual Juquery, acesso 
por  Caieiras,  foi  entregue,  conforme  informado  o  previsto  na  ultima  reunião.  Esclareceu  aos 
participantes que, apesar de se tratar de uma Unidade de Conservação (UC), pertencente ao Estado, 
a gestão da portaria está a cargo da Secretaria de Turismo e Cultura, pois há interesse em tornar o 



município  cidade  turística.  Sobre  outro  ponto  da  pauta,  a  fiscalização,  esclareceu  que  vem 
ocorrendo normalmente, apesar de que, em certos momentos, de modo precário, já que todo efetivo 
da secretaria estava  focado na revitalização do viveiro e na construção da portaria de acesso ao 
parque,  mas o Secretário deixou claro que não houve prejuízos à fiscalização. Aproveitou para 
relembrar que um dos objetivos da administração municipal é montar a GCM ambiental para maior 
eficiência na preservação e proteção  ambiental. Em se tratando de fiscalização ainda o Secretário 
discorreu sobre a emissão de odores da ETE da empresa Melhoramentos e do Aterro Sanitário, 
esclarecendo que a secretaria se reuniu com representantes das empresas exigindo providências e 
atenção  aos  procedimentos.  Esclareceu  que  representantes  da  empresa  Melhoramentos  se 
comprometeram a analisar os processos de tratamento e de providenciar um canal direto para que a 
população do bairro vizinho pudesse realizar suas reclamações e denúncias, estando até o momento 
o  problema solucionado.  Já  a  empresa  responsável  pelo  Aterro,  apesar  de  se  comprometer  na 
tomada de providências, acabou causando incomodidade aos bairros vizinhos, dias após a reunião, 
tendo sido notificada pela  Secretaria  de Meio Ambiente,  com prazo para solução do problema. 
Esclareceu aos membros sobre a possibilidade de autuação caso o problema continue causando 
incomodo à vizinhança. Evidenciou novamente que a utilização de valores do Fundo Municipal de 
Meio Ambiente, será feita de forma criteriosa, caso haja necessidade e, conforme o caso, com a 
participação do Conselho. Salientou a importância da participação de todos os membros, não só nas 
reuniões, mas também em tudo quanto for importante e de interesse do meio ambiente ou que possa 
trazer impactos significativos ao município. Por fim solicitou a todos a divulgação do acesso ao 
Parque Estadual Juquery, através de Caieiras, para que as pessoas possam aproveitar e entender 
melhor a importância daquele bioma, bem como sobre utilização da rede social e site da Prefeitura 
para  sugestões,  críticas  e  elogios.  Após  abriu  aos  participantes  para  que  se  manifestassem ou 
demonstrassem  dúvidas.  Sem  questionamentos,  para  encerrar  o  Secretário  agradeceu  a  todos, 
salientando que, mesmo após a reunião, caso houvesse alguma questão a ser levantada ou dúvida a 
ser esclarecida,  ele estaria a disposição, bem como que,  todo documento produzido, referente à 
rotina da Secretaria estaria a disposição dos membros. Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se 
por encerrada a reunião e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.

Lista de presença

Adilson de Oliveira

Monique Villas Boas de Souza

Dr André Ricardo Albertini Araújo

Claudio Franco da Silva

Dr Werberty Alves Mariano

Gustavo Pavão

Simone Rodrigues Santos



Elita Laurindo dos santos Romera

Katia Matias

Kleper Plinio Furtado

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico)



ATA DA REUNIÃO DO COMURB

Aos 17 (dezessete) dias do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17:00 h, de forma 
virtual, através da plataforma ZOOM, com link disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, 
reuniram-se, os membros do COMURB, nomeados para o Biênio 2022-2024, conforme Decreto 
Municipal nº 8590 de 03 de janeiro de 2022:  Adilson Ap. de Oliveira, Monique Villas Boas de 
Souza, Mileine Navarro, Claudio Franco da Silva, Dr. Werberty Alves Mariano, Simone Rodrigues 
Santos,  Katia  Matias,  Dr.  André  Ricardo Albertini  Araújo,  Dr.  Ananias  Felipe  Santiago,  Felipe 
Sátiro e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para efetivar a ultima reunião do ano  2023, que 
deveria ter  sido realizada em 20/12/23 e que foi adiada para a presente data.  Com a palavra o 
Secretário Adilson que agradeceu a participação dos presentes e passou a expor sobre os assuntos da 
pauta  disponibilizada  ao  conselho  através  do  WhatsApp.  Iniciou  citando  o  Balancete  2023, 
disponibilizado  dias  antes  ao  grupo,  sobre  as  ações  executadas  pela  Secretaria  e  dos  valores 
contidos no Fundo Municipal de Meio Ambiente,  e indagando sobre eventuais dúvidas sobre o 
balancete. O Secretário esclareceu aos participantes sobre as pendências anteriores,  sobretudo o 
PEC, salientou que ainda se encontra embargado, mas que a administração está atenta e buscando 
sua liberação, esclareceu que ainda existe uma possibilidade do locar servir como piscinão para 
minimizar o problema com alagamentos e enchentes na cidade, porém ainda dependo dos órgãos 
estaduais; Sobre o Viveiro,  esclareceu que o objetivo é estar em condições,  para que possa ser  
utilizado a partir do início das aulas na rede pública municipal, com previsão da finalização dos 
últimos detalhes para meados de março do ano corrente, sendo que o espaço será muito útil para 
promover a educação ambiental dos alunos da rede pública, através do contato direto com as mudas 
e  o que produzido no local,  com possibilidade de atender  a  escolas privadas também; Sobre a 
construção informada de “Espaço para Educação Ambiental”, a obra está em andamento, próximo 
ao  Jardim  dos  Abreus  –  Laranjeiras  e  tem  o  objetivo  de  ser  a  referência  para  divulgação  e 
conscientização sobre a importância do Meio Ambiente. Continuou o Secretário esclarecendo sobre 
os objetivos ambientais para 2024, salientou sobre a necessidade da atualização/revisão das normas 
ambientais municipais, fato que já está sendo conversado com a Secretaria de Assuntos Jurídicos; 
Falou ainda sobre a coleta seletiva porta a porta, projeto importante para a reciclagem de resíduos e 
sua destinação ambientalmente adequada, esclarecendo que o “piloto” iniciou-se no dia 27/12/23, 
no Jardim Marcelino, superando as expectativas de coleta e que, conforme acordo com a empresa 
Essencis, parceira neste projeto, gradativamente seria realizada a expansão aos demais bairros do 
município, estando previsto para iniciar-se a partir do mês de abril, ainda sobre a coleta, a mesma 
continua  sendo  realizada  nos  15  PEVs,  no  Paço  e  nas  escolas  municipais;  Sobre  a  triagem e 
separação esclareceu aos participantes que a empresa Essencis já conta com um galpão aprovado 
junto aos órgãos públicos para esse fim, sendo que todos os resíduos coletados serão encaminhados 
e esse galpão; Com relação as tratativas para possível PPP para equacionar o problema de RCC no 
município, informou que o procedimento interno ainda está em andamento, apesar de não ter havido 
interessados para a realização de parceria, a busca por outros parceiros vai continuar para efetivação 
da PPP e solução dos RCCs; O Secretário disse ainda que é objetivo a instituição de Cadastro 
Ambiental para prestadores de serviço de coleta e transporte de resíduos sólidos – RCC e manejo 
arbóreo, porém isso dependerá da revisão das normas ambientais, citada anteriormente. Sobre o 
Portal de Acesso ao Parque Estadual do Juquery, esclareceu que está sob a responsabilidade da 
Secretaria de Cultura, pois é objetivo da administração transformar Caieiras em estância turística e 
o parque será um dos atrativos. Sobre os valores do Fundo Municipal de Meio Ambiente, há o 
objetivo da utilização de parte do valor para ações de interesse ambiental, fato que será discutido 
junto ao Conselho no momento apropriado, para possível concretização. O Secretário evidenciou a 



importância da participação e presença de todos os nomeados nas reuniões agendadas, bem como 
sobre  questionamentos  e  sugestões  para  melhoria  de  nossa  cidade.  Porém abriu  a  palavra  aos 
participantes para esclarecimentos de possíveis dúvidas sobre o balancete, a pauta e as explicações 
feitas  na  presente  reunião.  Com  a  palavra  a  Sra.  Mileine  que  pediu  esclarecimentos  sobre  a  
expansão da coleta seletiva porta a porta e como ficaria esse evento relacionado ao bairro Nova 
Caieiras. O Secretário esclareceu que, por se tratar de parceria, sem custos aos cofres públicos, no 
planejamento da parceira, a empresa Essencis, prevê a realização do “piloto” no Jd. Marcelino, até 
março, sendo que em abril teria início a coleta em outro bairro e a partir do mês de junho seria o 
início  da  expansão  aos  demais  bairros  do  município.  Com relação  à  Nova  Caieiras  e  demais 
Associações e/ou Condomínios com controle de acesso, haverá a necessidade em abrir conversa e 
discussão  com  os  representantes,  já  que  dependerá  de  interesse  de  tais  entidades  e  de  um 
planejamento específico para coleta. Por fim solicitou a todos a divulgação e o compartilhamento 
das  informações  de  interesse  do  meio  ambiente  para  o  município,  sobretudo  com  relação  à 
separação dos resíduos para a coleta adequada. Não havendo outros questionamentos, para encerrar 
o Secretário agradeceu a  todos,  salientando que,  mesmo após a reunião,  caso houvesse alguma 
questão a ser levantada ou dúvida a ser esclarecida, ele estaria a disposição, bem como que, todo 
documento produzido, referente à rotina da Secretaria está a disposição dos membros. Não havendo 
nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a  
presente ata para registro.
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